

enough
for  all

COVID-19 ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਭੱਤੇ

COVID-19 ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਜੋ ਜਵਾਬੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿੱਤੀ ਸਰੋਤਾਂ ਵਿੱਚ ਉਪਲੱਬਧ ਹੈ ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕੈਲਗਰੀ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਭਰੋਸੇਯੋਗ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਇਹ ਵਿਆਖਿਆ ਸਹਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਰੋਤ Vibrant Communities Calgary (ਵਾਈਬ੍ਰੈਂਟ ਕਮਿਊਨਿਟੀਜ਼ ਕੈਲਗਰੀ) ਅਤੇ Momentum (ਮੋਮੈਂਟਮ) ਦੁਆਰਾ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ।

ਕੈਨੇਡਾ ਵਾਸੀਆਂ ਲਈ ਕੈਨੇਡਾ ਦਾ ਅਪਾਤਕਾਲੀਨ ਪ੍ਰਤਿਕ੍ਰਿਆ ਭੱਤਾ ਅਪ੍ਰੈਲ 2020 ਦੇ ਆਰੰਭ ਤੋਂ ਉਪਲੱਬਧ ਹੈ, ਇਸਦੇ ਲਈ, ਕੈਨੇਡਾ ਦੇ ਲਗਾਨ ਵਿਭਾਗ (ਰੈਵੀਨਿਊ ਏਜੰਸੀ) ਕੋਲ ਆਪਣਾ ਖਾਤਾ ਰਜਿਸਟਰ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਜਾਂ ਫੋਨ ਉੱਪਰ 1-800-622-6232 ਉੱਤੇ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ।

ਭੱਤਾ ਦਰ ਦੀ ਤਹਿਸੂਦਾ ਰਕਮ 16 ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਜਾਂ 4 ਮਹੀਨਿਆਂ ਲਈ ਪ੍ਰਤੀ ਮਹੀਨਾ \$ 2000 ਹੈ।

ਰੋਬਰਟਾ ਸੈਲੂਨ ਵਿੱਚ ਵਾਲ ਸਵਾਰਨ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਪਰ ਹਾਲ ਹੀ ਵਿੱਚ ਉਸ ਨੂੰ COVID-19 ਦੌਰਾਨ ਲਾਗੂ ਸਮਾਜਕ ਦੂਰੀਆਂ ਬਣਾ ਕੇ ਰੱਖਣ ਵਾਲੇ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਦੇ ਕਾਰਨ ਕੰਮ ਤੋਂ ਹਟਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਰੋਬਰਟਾ ਨੇ ਨਿਯਮਿਤ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਬੀਮਾ ਭੱਤੇ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ, ਪਰ ਉਸਨੂੰ ਪਤਾ ਚੱਲਿਆ ਕਿ ਉਹ ਇਸ ਭੱਤੇ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਰੋਬਰਟਾ ਨੂੰ ਅਪਾਤਕਾਲੀਨ ਪ੍ਰਤਿਕ੍ਰਿਆ ਭੱਤੇ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਜ਼ਰੂਰ ਦੇਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।

ਐਰਿਨ ਇੱਕ ਸੁਤੰਤਰ ਠੇਕੇਦਾਰ (ਕੰਟਰੈਕਟਰ) ਵਜੋਂ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੀ ਸੀ ਪਰ ਹੁਣ ਉਸਨੂੰ ਘਰ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਨ ਲਈ ਕੰਮ ਛੱਡਣਾ ਪਵੇਗਾ ਕਿਉਂਕਿ ਉਸਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦਾ ਦੇਖਭਾਲ ਕੇਂਦਰ ਬੰਦ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ। ਐਰਿਨ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਬੀਮਾ ਭੱਤੇ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਉਸਨੂੰ ਅਪਾਤਕਾਲੀਨ ਪ੍ਰਤਿਕ੍ਰਿਆ ਭੱਤੇ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਜ਼ਰੂਰ ਦੇਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।

ਅਪਾਤਕਾਲੀਨ ਅਲੱਗ-ਥਲੱਗ ਰਹਿਣ-ਸਹਿਣ ਸਹਾਇਤਾ ਭੱਤਾ

ਟਿਮ ਨੂੰ ਅਲਬਰਟਾ ਸਿਹਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੁਆਰਾ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਉਸਨੂੰ ਸਵੈ-ਅਲੱਗ ਰਹਿਣ-ਸਹਿਣ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ COVID-19 ਵਿਸ਼ਾਭੂ ਦੇ ਲੱਛਣਾਂ ਨਾਲ ਪੀੜਤ ਹੈ। ਟਿਮ ਛੋਟੀਆਂ- ਮੋਟੀਆਂ ਉਸਾਰੀ ਦੀਆਂ ਨੈਕਰੀਆਂ ਵਿੱਚ ਨਕਦੀ ਤਨਖਾਹ ਉੱਤੇ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਅੰਸ਼ਕਾਲਿਕ ਤੌਰ ਤੇ ਉਬਰ ਟੈਕਸੀ ਚਲਾਉਂਦਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਹ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਬੀਮਾ ਭੱਤਾ (EI) ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਬਣਦਾ ਹੈ। ਟਿਮ ਅਲਬਰਟਾ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਗਈ ਅਪਾਤਕਾਲੀਨ ਅਲੱਗ-ਥਲੱਗ ਰਹਿਣ-ਸਹਿਣ ਸਹਾਇਤਾ ਭੱਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਉਸਨੂੰ ਸੰਘ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਣ ਵਾਲਾ ਭੱਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ ਇਸ ਅੰਤਰਾਲ ਦੌਰਾਨ ਉਸ ਨੂੰ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਕਰਨ ਲਈ 1,146 ਡਾਲਰ ਦੀ ਇਹ ਇੱਕ ਸਮੇਂ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਈ ਜਾਵੇਗੀ। ਜੇਕਰ ਉਹ ਇਹ ਭੱਤਾ ਖ਼ਤਮ ਹੋ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਾਦ ਵੀ ਬਿਮਾਰ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਅਜੇ ਪੂਰੀ ਤਰਾਂ ਠੀਕ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਤਦ ਵੀ ਟਿਮ ਕੈਨੇਡਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਅਪਾਤਕਾਲੀਨ ਪ੍ਰਤਿਕ੍ਰਿਆ ਭੱਤੇ ਦੇ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਨਿਯਮਿਤ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਬੀਮਾ ਭੱਤਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲਈ ਅਜੇ ਵੀ ਉਪਲੱਬਧ ਹੈ ਜੋ ਇਸਦੇ ਯੋਗ ਹਨ

ਜੇਰਜ ਇੱਕ ਗੈਰ-ਲਾਭਕਾਰੀ ਸੰਗਠਨ ਵਿੱਚ ਅੰਸ਼ਕਾਲਿਕ ਤੌਰ ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਉਸਨੇ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਲੇਜ਼ੀਂਦੇ 630 ਘੰਟੇ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਹੈ (ਜੋ ਕਿ ਹਰ ਹਫ਼ਤੇ 15 ਘੰਟੇ ਦੇ ਕਰੀਬ ਬਣਦੇ ਹਨ) ਇਸ ਲਈ ਉਹ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਬੀਮਾ ਭੱਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਜੇਰਜ ਨੂੰ ਅਸਥਾਈ ਤੌਰ ਤੇ ਕੰਮ ਤੋਂ ਹਟਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸਨੂੰ ਇਸਦੇ ਲਈ ਨਿਯਮਿਤ EI ਭੱਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਜੇਰਜ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਮਾਲਕ ਤੋਂ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਦਾ ਰਿਕਾਰਡ ਜ਼ਰੂਰ ਮੰਗਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਫਿਰ ਉਹ ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਦ ਇੰਟਰਨੈੱਟ ਰਾਹੀਂ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਉਹ 1-800-622-6232 ਉੱਤੇ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਜੇਰਜ ਆਪਣੀ ਹਫ਼ਤਾਵਾਰੀ ਤਨਖਾਹ ਦੇ 55% ਜਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਹਫ਼ਤੇ 573 ਡਾਲਰ ਇਹਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਜੋ ਵੀ ਘੱਟ ਹੈ, ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਅਪਾਤਕਾਲੀਨ ਅਲੱਗ ਥਲੱਗ ਰਹਿਣ-ਸਹਿਣ ਸਹਾਇਤਾ ਭੱਤਾ

ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਸਵੈ-ਅਲੱਗ ਥਲੱਗ ਰਹਿਣ-ਸਹਿਣ ਕਰਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਸਵੈ-ਅਲੱਗ-ਥਲੱਗ ਰਹਿਣ-ਸਹਿਣ ਕਰਨ ਦੇ ਲਈ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ ਮਾਪਦੰਡਾਂ 'ਤੇ ਖਰੇ ਉਤਰਦੇ ਹਨ, ਅਲਬਰਟਾ ਸਰਕਾਰ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਅਸਥਾਈ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਭੱਤੇ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਉਹ ਲੋਕ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ ਜੋ ਇਕੱਲੇ ਅਜਿਹੇ ਬੱਚੇ ਜਾਂ ਨਿਰਭਰ ਬਾਲਗਾਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਵੈ-ਅਲੱਗ ਥਲੱਗ ਰਹਿਣ-ਸਹਿਣ ਕਰਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਜਨਤਕ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਦੁਆਰਾ ਲਾਗੂ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਉੱਪਰ ਖਰੇ ਉਤਰਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਉਹ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਕੋਲ ਜਦੋਂ ਉਹ ਸਵੈ-ਅਲੱਗ ਥਲੱਗ ਰਹਿਣ-ਸਹਿਣ ਕਰਨਗੇ ਉਸ ਸਮੇਂ ਆਮਦਨੀ ਦਾ ਹੋਰ ਕੋਈ ਵੀ ਸਰੋਤ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ। ਅਪ੍ਰੈਲ ਵਿੱਚ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸੰਘੀ ਅਪਾਤਕਾਲੀਨ ਅਦਾਇਗੀਆਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਤੱਕ ਇਸ ਅੰਤਰਾਲ ਦੌਰਾਨ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਕਰਨ ਲਈ 1,146 ਡਾਲਰ ਦੀ ਇੱਕ ਸਮੇਂ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਈ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਹ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਇੰਟਰਨੈੱਟ ਰਾਹੀਂ ਭਰੀ ਜਾ ਸਕਣ ਵਾਲੀ ਇੱਕ ਸਧਾਰਨ ਅਰਜ਼ੀ ਦੁਆਰਾ

<https://emergencyisolationsupport.alberta.ca/> ਉੱਤੇ ਉਪਲੱਬਧ ਹੋਵੇਗਾ।

ਜੇ ਇਹਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕੋਈ ਵੀ ਸਥਿਤੀ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ ਤਾਂ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਭੱਤਿਆਂ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਮੋਮੈਂਟਮ ਦੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਵਰਣਨ

<https://momentum.org/financial-supports-for-people-impacted-by-covid-19/> ਉੱਤੇ ਵੇਖੋ।